

Безработица с января по декабрь

Проблема занятости в условиях перехода к рыночным отношениям приобретает ведущее место в общей системе социальной защиты населения. В этой связи чрезвычайно важно объединять и координировать усилия органов власти, службы занятости, профсоюзов и работодателей по сдерживанию уровня безработицы в экономически и социально допустимых границах, предотвращению массовой безработицы, смягчению ее социальных последствий.

На решение этих задач нацелена была программа содействия занятости населения Галичского района на 1995 год. Предлагаем читателям газеты статистический обзор работы Галичского районного центра занятости населения за 1995 год, представленный директором центра занятости Л. В. ВИКТОРОВОЙ.

1995 год отличался дальнейшим обострением социальной — экономической обстановки. В ее условиях сложной оставалась ситуация и на рынке труда. Она характеризовалась рядом причин, одной из которых является высокий темп роста безработицы. Численность безработных по Галичскому району к концу 1995 года достигла 1290 человек и выросла по сравнению с прошлым годом на 47,8%. Уровень, официально регистрируемой безработицы увеличился в течение года с 4,84% до 7,6%. И хотя уровень довольно высокий, нужно сказать, что по прогнозам на 1995 год ожидался уровень безработицы в 9,43%.

Скоординированная политика в области занятости позволила за 1995 год предоставить работу 849 безработным гражданам и обучить новой профессии 140 человек, что соответственно на 8,3% и в 2,1 раза превышает прогнозируемый уровень, а в сравнении с 1994 годом проценты превышения составляют 54,1 и 133,3. Обеспечены работой в свободное от учебы время 634 учащихся. В 1994 году только 176 подростков работали

в летние каникулы. Правом досрочного выхода на пенсию в прошлом году воспользовались 89 безработных граждан, что на 74,5% больше, чем в 1994 году. В 1995 году 20 безработных перешли к samozанятости, 8 из них получили субсидию.

Наряду с продолжающимся процессом высвобождения более ускоренными темпами происходило увольнение работников по собственному желанию. В составе безработных данная категория лиц составляет 64,3%, уволенных за нарушение трудовой дисциплины — 4,3%, высвобожденные работниками — 10,6%, выпускники учебных заведений — 4,6%.

Усилилась напряженность на официально контролируемом рынке труда. Если в прошлом году на одну вакансию (свободное рабочее место) претендовало 10 граждан, зарегистрированных в службе занятости в качестве ищущего работу, то на конец 1995 года этот показатель составил 76 человек.

Компенсационные выплаты нажданным в вынужденных отпусках без сохранения содержания полу-

чили 29 работающих инвалидов организаций.

Вопрос оказания финансовой помощи работодателям на создание дополнительных рабочих мест для лиц с низкой конкурентоспособностью решался на конкурсной основе, исходя из экономической необходимости и целесообразности создания рабочих мест в отрасли или конкретном производстве, стоимости рабочего места, их количества. В областном конкурсе приняло участие и признано победителем одно предприятие Галичского района.

Особое место в работе центра занятости занимает организация труда молодежи от 16 до 26 лет по программе «Молодежная практика». Внедрение мероприятий по этой программе позволило на временных рабочих местах повысить профессиональные знания и навыки работы 13 безработными из числа молодежи, состоящими на учете в службе занятости более 3 месяцев.

Важным фактором государственной помощи безработным гражданам является материальная поддержка их в период поиска работы или учебы по направлению службы занятости. Она осуществляется путем выплаты пособий по безработице и надбавок на иждивенцев, оказания безработным материальной помощи в случаях, предусмотренных законом о занятости, выплаты стипендий, возмещения расходов на оплату досрочных пенсий. На реализацию указанных мероприятий в 1995 году выделено и израсходовано средств в сумме 922,8 млн. рублей.

Всего за 1995 год в Галичский районный центр занятости населения по вопросу поиска работы обратились 2576 ищущих работу. Это на 70,7% больше, чем в 1994 году и на 12% больше, чем по прогнозу.

Православный Свято-Тихоновский Богословский институт

Возрождение народов России, а следовательно, и преодоление общего кризиса, охватившего Россию, требует скорейшего возвращения к историческим, духовным и культурным корням народной и государственной жизни — к Православию. Одним из дел общенародного и общенационального масштаба и значения явилось создание Православного Свято-Тихоновского Богословского Института в Москве.

Православный Богословский Институт был открыт весной 1992 г. Святейшим Патриархом Московским и Всея Руси Алексием II и вскоре был удостоен чести носить имя святого Тихона, Патриарха Всероссийского. Сегодня — это одно из самых больших учебных заведений Русской Православной Церкви. В Институте пять факультетов — Богословско-Пастырский, Католический, Педагогический, Церковных художеств, Церковного пения. На подготовительном, дневном, вечернем и заочном отделениях обучается около 1500 студентов. В Институте работает более 200 преподавателей. Высшее богословское и гуманитарное образование здесь могут получить будущие священники и церковнослужители, педагоги общепросветительских начальных и средних школ, учителя и воспитатели учебных заведений, историки, искусствоведы, преподаватели русского языка и литературы, журналисты, иконописцы, реставраторы, певчие, регенты, преподаватели духовной музы-

ки. Филиалы Института открыты в Екатеринбург, Кемерово, готовятся открытие филиалов еще в нескольких городах России. Учитывая трудности нашего времени, обучение в Институте решено сделать бесплатным.

Институт является первым в истории России высшим учебным заведением, обеспечивающим богословское образование для мужчин (до настоящего времени богословские дисциплины изучались только в духовных школах, имеющих целью подготовку клириков). Одновременно Институт ставит своей целью обеспечение высшего гуманитарного образования (историко-филологические дисциплины, древние и новые языки и др.). Открытие Института позволило объединить высококвалифицированных кадры преподавателей для обучения и образования молодого поколения, развить активную научную и издательскую деятельность.

При Институте создан Центр распространения Православной литературы, выпускающей почтой Православные книги частным лицам и библиотекам. Для школ, гимназий и лицеев имеются учебники и учебные пособия, рекомендованные министерством просвещения. Каталог изданий всем желающим высылается наложенным платежом.

Всем желающим высылаются дополнительные информация для поступления в институт.

Наш адрес для писем: 105484, Москва, А/Я 17.

А. Авдеев

(Продолжение. Начало в № 8).

«Первый тогда был идол Перун названный, со древа обичивый наподобие человека, глава у него серебряная, усы золотые, в руках у него был камень драгий светлый, яко огонь», — пишет автор Жития Варнавы Ветлужского. Конечно, идол, описанный им, стоял не в Галиче, а как утверждает преподобный Нестор, в Киеве, где, как он писал, Владимир поставил «Перуна древяна, а главу его серебряну, а ус злат». Но есть здесь и одно отличие — драгоценный камень, который находился в руках Перуна, не упоминается ни в одном из других источников. «Пред того идола Перуна идолопоклонники приносили дары серебро и злато и свещи пред ним палили и кланялися ему аки богу, просили его о помощи во всяких своих делах», — отмечает автор Жития Варнавы.

Итак, глава пантеона Перун воспринимался предками галичан не только как верховный бог, но и как помощник во всех начинаниях. Что интересно — древние галичане возлагали перед ним свечи и приносили бескровные жертвы, причем такие, что подчеркивали связь божества с огненной стихией — золото и серебро. И это отличало жертвоприношения предков галичан от тех, которые совершались в Киеве. В столице Руси кровожадному идолу приносили человеческие жертвы.

Но в Галичских землях это божество соединило в

Галич языческий

себе функции некоторых других. Недаром автор Жития Варнавы называет его второе имя, нигде более не зафиксированное, — Ореидо. Его изображение было сделано из дерева, «и вся людие Нова града тому идолу велию честь воздающе аки богу», причем именно к этому божеству Житие относит летописный рассказ о низвержении Перуна в Новгороде.

Что же означает это имя? Первую его часть — Оре — можно связать с именем мифического первопредка восточных славян Ория или Ария, отца легендарных князя, Шена и Хорива. Вторая часть — Дий или Дий — вызывает в памяти имя верховного бога индоевропейцев Дия, бога неба и отца всех богов (имена этого бога — Дьяус-питер древних арийцев, Дзеус-патер древних греков и Повис-питер римлян — имеют один общий корень — Дий-отец). Наконец, третья часть — Ладо — содержит имя мужского божества, которое покровительствовало браку и семье.

Значит, Перун на галичских землях мыслился не только как верховное небесное божество, но и как первопредок славян, а отсюда — и как покровитель семейных уз, на которых держится продолжение рода.

В Галиче капище Перуна, возможно, находилось в центре современной торго-

вой площади. Опись города, проведенная в 1620 г., упоминает здесь церковь во имя Огненного вознесения пророка Илии. До наших дней не сохранившись. В Древней Руси храмы с такими престолом обычно возводились на месте капищ Перуна, ибо пророк Илия, вознесшийся в колеснице огненной на небо, напоминал недавним язычникам Перуна, который во время грозы развезжал в огненной колеснице по небу. Да и день памяти пророка Илии — 20 июля ст. стили — совпадал с древним языческим праздником окончания лета. Более того, в Древней Руси не существовало традиции ставить в центре торговой площади (а в XVII в. в Галиче она выполняла именно эти функции) храмы во имя пророка Илии. На этом месте обычно возводились храмы во имя св. Параскевы-Пятницы, которая почиталась как покровительница торговли. Данная церковь была и в Галиче, но располагалась она на восточной окраине торговой площади, рядом с нынешним зданием администрации города.

Но древнее славянское поселение, располагавшееся на Балчуге, не было центром поклонения этому божеству. Вполне вероятно, что он находился на месте нынешнего села Бушнина, в древности — погоста Никольского, где еще в начале XVII в. стояло два храма —

первый во имя Софии Премудрости Божией, считавшейся одним из древнейших в Галичских краях, а второй — во имя св. Николая. Первая церковь была возведена во имя одной из главных святых Новгорода Великого — иконы Софии Премудрости Божией, празднование которой приходится на день Успения Божией Матери. Престольным праздником второго мог быть день — Николы зимнего — 6 декабря ст. стили. Совпадение названий престолов храмов Никольского погоста с размещением церквей в новгородской Перыни — древнем языческом культовом центре, где некогда почитались важнейшие боги славян — Перун, Род и рожицы — Ладо с Лелью — совершенно поразительно. После низвержения идолов в XII в. на Перыни были возведены два храма — во имя Рождества Богородицы (косвенно связанного с киевской иконой Софии Премудрости Божией, празднуемой в этот день) и Николы зимнего. При этом, как установил Б. А. Рыбаков, если на месте поклонения рожицам новгородцы ставили Богородице Рождественские церкви, то храмы Николы зимнего возводились на месте капищ Перуна. Даже в некоторых былинах о Садко, вырванном из-под власти морского царя — языческого Перуна — данные храмы соседствуют, ибо по

Галичские этюды

возвращении на землю купец сооружает по обету не одну — во имя св. Николая — церковь, а две, причем вторая посвящается Богородице. Так что не исключено вероятность, что в глубокой древности погост Никольский был языческим культовым центром, где почитались Перун и Ладо, или — божество Ореидо, соединившее их черты.

Может быть, бог с таким странным именем соединил в себе черты не только славянских божеств, но и некоторых черемисских — например, — Нишше-паз — творца неба, земли и человечества. Его сыном являлся бог грома Пурьгине-паз (чей культ, в свою очередь возник под влиянием славянского Перуна), которого он женил на земной женщине. К Нишше-пазу обращались с мольбой об уржай, здоровье людей и скота.

ЛАДА
Вторым по значению богом языческого пантеона древних галичан автор Жития Варнавы Ветлужского называет Ладу. «Другой тогда был идол Лада, — пишет он. — Тому скверному идолу Ладе тогда прародители наши, народ Российской, приносили дары мнози во время женитьбы своей, чтобы доброе и советное житие с супругою было. Такоже и на пирах сошедшихся жены и девицы, в пениях своих илашучи руками, часто имя Ладо скверное идола Ладу поминуючи. И обычна те песни бесовския тогда пети по всей землице Российской».

(Продолжение следует).

23 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА

Давно замечено, что характер, а это в первую очередь особые качества, разлитые в эту связь и в гополучных л стану из-под ницы», всю много гордых Сергея — добр

Что это? Служитая, пока не нанная, не об очевидная зако С этим воп ратилась к чл денту Российской наук, директор психологии РА Брушлинскому.

— Эта взаи тересовала учт времен, — расск современной на вуют две точки проблему язык ни... Одни с язык, речь, сло стема знаков, меньшинство), шусь и я, увер во, речь, язык ются системой имосвязь между и его название бока и пока д раскрыта. На здесь закономер сающая. С др считали, что в века заложена что оно фаталь ет жизнь... М бытные люди д ли свое подл (здесь много м чтобы отогнат У них считало подлинное имя, чинить зло.

Известный ролог Феликс В ложил семанти ский вариант а и фамилии, где ва имеет свой эмоциональный Смысл имени чить, суммируя дой буквы.

К примеру, Анна. В нем дв Во всех языках начала, желание чать и осуществ еще удивитель внутренней сил нинять все по разбора. Отсюда разумная иници

Что могут от буквы нашего в кого и ласкает всегда синтез бу но надо думать, почувствовав ви его имени, вы мете свое назн зни.

А — символ жа духовного и го комфорта.

Б — душевн тизм, постоянн ость, пробивны сти, стремление обеспечить свою

В — коммуни связь с жизнью, природой. Твор ность, устремле шее.

Г — стремле ям, вход в скр умение все пом ине к деталям, ность.

Д — размыш мывание перед н ориентация на с товьность помочь, признатель. Спе экстрасенсорике.

Е — потребн выражением, обм склонность выст ли посредника, тельность, умени мир тайных сил. Болливость.